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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA QUATORZE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E 
DOIS (14-03-2022) ' 

Ao décimo quarto dia do mês de março de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e 

dezoito  minutos, realizou-se a sexta reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 

vereadores Adimar Cota, Ediralido Ramos, Edson Agostinho, 'Fernando Sampaio, José 

Antunes, João Bosco, José Sales, Maurício Borges, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, 

Ricardo Miranda, Gilberto Mateus e a vereadora Sônia Azzi, Se ausentaram: O. 

vereador Manoel Dougilas. O Presidente, Ronaldo Alves Bento, cumprindo o Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou 

abertos os trabalhos. Dando continuidade, o presidente consultou os vereadores se 

queriam fazer a leitura da Ata da quinta reunião ordinária, realizada no dia sete de 

março de dois mil e vinte e dois ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 

contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Pela ordem, o vereador Maurício 

Borges solicitou que fosse exposto que estão presencialmente no Plenário. Assim 

sendo, o presidente disse que se encontravam no Plenário os vereadores Adimar Cota, 

José Sales, Ricardo Miranda, Pedro Ulisses, Marcelo Macedo, Mauricio Borges, José 

Antunes e Gilberto Matheus e que os demais estavam fazendo de forma remota. Ato 

contínuo, solicitou a secretária a Leitura das Correspondências: Diversos nº 105/30292 

(autoria: Presidente da Associação Comunitária Passagense) Diversos nº 138/2322 

(autoria: Secretário de Governo), Oficio nº 89/2022 (autoria: Presidente da Câmar:; de 

Mariana) O presidente disse que gostaria de fazer uma observação onde também 

solicitou através de um requerimento, sobre reclamação de'alguns moradores tanto 

da João Batista quanto da Vila São Vicente solicitando a retomada do micro ônibus e 

também que pudessem colocar mais horários de ônibus no momento em que os alunos 

precisam se deslocar até a escola, assim como trabalhadores, Dessa forma disse que 

vê como um descompasso de informação e que achou que esse ofício a resposta teria 

vindo da empresa Transcotta porque recebeu no requerimento que fez que .não 

poderiam aumentar o número de linhas em Passagem devido a contratação que os 

mesmos possuem e que se fizessem uma licitação também para o aumento deveriam 

realizar um abaixo assinado. Assim sendo disse que lhe causa estranheza a resposta 

deste requerimento e que , não colocando em cheque, mas que segundo informações 

de vereadores desta Casa, solicitaram que fosse readequado para a parte alta do beirro 

Cabanas devido a questão de superlotação, e segundo informações e que foi discus.são 

nesta Casa, assim fora feito. Dessa forma, disse que gostaria que fosse reiterado que 

não pode ter dois pesos e duas medidas em tratamento que não seja isonômico para 

qualquer canto da nossa cidade, ou seja, Distritos e Subdistritos e que todos são iguais 

e não merecem tratamentos diferentes. Portanto, gostariam que apresentassem uma 

resposta plausível, que não fira, como está ferindo agora, o prifícipit da isonomia de 

ter atendido a comunidade na parte alta e deixar de aten « er a/ comunidade. de 
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Passagem e tantas outras comunidades que estão em superlotação que também 

necessitam desse olhar criterioso da empresa Transcotta, Demutran e a empresa que 

faz a organização dessa concessionária para tratarem todos de forma igualítáriar. 'Pé-lá 

ordem, o vereador Marcelo Macedo disse que gostaria de lembrar que recentemente 

foi votado nesta Casa o projeto Tarifa Zero e toda demanda deve ser atendida porque 

estão em fase experimental, dessa forma compete recorrer ao Projeto recente, que diz 

que deveria aumentar as linhas de acordo com a demanda. Disse que deveriam 

também chamar a empresa para resolver à situação tendo em vista que a demanda 

está grande e não estão tendo veículos para atender. O presidente disse que em 

resposta ao seu requerimento necessitam de abaixo-assinado e que a resposta não 

está sendo coerente comparando o que foi repassado no ofício e o que está sendo 

praticado. O vereador Marcelo Macedo disse que é de se assustar solicitarem abaixo- 

assinado e deixou uma reflexão de que se para pagar necessitarão de abaixo-assinado. 

Destacou ainda que lei é para ser cumprida e que existe dispositivo na lei. O vereador 

Gilberto Mateus parabenizou o presidente por estar cobrando ônibus para que não 

ocorra a superlotação, salientando que o Tarifa Zero está em período experimental e 

que quando ocorrer licitação deverá haver um cartão e. beneficiar aqueles que 

necessitam. O vereador Fernando Sampaio disse que quem diz se terá mais ônibus é a 

prefeitura, e que a empresa não pode falar que irá colocar mais linhas. Disse que 

também não podem criar novas linhas e que as linhas podem ser editadas para mais 

ou menos, ou realocar. Disse que precisam chamar o Demutran para verem o que êstá 

acontecendo e que pedir um abaixo-assinado é um absurdo, sendo o Demutran 

responsável pela fiscalização. Salientou ainda sobre os agentes de viagem que o 

vereador João Bosco havia dito, destacando que fazem falta hoje nos Distritos e que os 

moradores estão sentindo isso na hora de ajeitar a bagagem, na hora de descer porque 

segundo relato que ele e o vereador José Antunes escutaram, pessoas chegam e 

aglomeram na frente, não permitindo a passagem. O vereador Marcelo Macedo disse 

que são consequências do Tarifa Zero que não teve planejamento e que retirou o 

emprego de auxiliares de viagem e de várias pessoas. Disse que na votação do Proieto 

pediu a retirada do Projeto porque deveriam sentar com a empresa e Executivo para 

verem a situação que está ocorrendo hoje, lembrando que não possuem transporte 

de qualidade na cidade e não irão ter. Disse que está a disposição para conversar com 

a empresa e Executivo para tentarem amenizar a situação do transporte de Mariúna. 

O vereador José Antunes disse que como o vereador Fernando Sampaio lembrou, 

estavam em uma festa no sábado e foram cobrados e que antes disso, em uma sé:xta— 

feira sua funcionária deixou um relato que o deixou triste e gostaria que fosse 

convidado o Antônio Marcos Ramos de Freitas (Tenente Freitas), o Executivo para 

colocar uma pessoa fiscalizando e dependendo do local colocar um Guarda Municipal, 

devido as brigas e confusões nos ônibus. Disse que o relato de sua funcionária foi ques—, 

UMm casal estava solicitando que o ônibus parasse para que os mesmo pudessem urinar, 

devido a ingestão alcoólica e a partir daí iniciou-se uma ) 
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salientou que estão em fase experimental e precisam realizar adequações. O vereador 

Marcelo Macedo disse que vota de acordo com suas convicções e que se esta Casa e 

os vereadores tivessem retirado o Projeto, seria melhor discutido e estariam com outro 

transporte porque o sistema nunca funcionou, lembrando que sempre tiveram 

reclamações referentes ao transporte público e que precisam dar um transporte' de 

qualidade para a população, enfatizando que é um absurdo o que estão fazendo com 

àa população. Disse que os motoristas estão correndo risco porque pode ocorrer L;,Ã_ma 

tragédia dentro do ônibus por terem pessoas alcoolizadas e que não respeitam as 

pessoas. Disse que é necessária uma ação para que façam uma reunião com urgência, 

lembrando que é uma tragédia que está sendo anunciada em relação ao projeto Tarifa 

Zero e que não podem deixar de tomar uma atitude, lembrando do ocorrido na Praça 

Gomes Freire no final de semana, que já era uma tragédia anunciada, lembrando de 

quantas vezes a Tânia que é moradora postou marcando todos os vereadores pedindo 

para proibirem a garrafa. Disse que está com uma Lei que não é cumprida nesta cidade 

e que o que cobram é onde está a fiscalização e a guarda municipal que não estaá na 

Praça Gomes Freire e que irá voltar para lá. Salientou que muitas vezes essa morad_ora 

pediu para que intercedesse, Dessa forma pediu que antes que ocorra uma tragédia 

com o Tarifa Zero que possam junto a empresa e Executivo darem uma solução .aos 

motoristas que são pais de famílias, realizando de forma urgente uma reunião para dar 

um transporte digno aos marianenses. Dando continuidade, o presidente informou 

sobre a ausência do vereador Manoel Douglas que está de atestado por ter feito uma 

cirurgia. Pela ordem, o vereador João Bosco disse que anunciou esse problema que'iria 

acontecer desde dezembro e que existem alunos que estão matando aula e passeando 

de ônibus o dia todo, alertou também que ontem haviam setenta pessoas no ônibus e 

que não havia ninguém para orientar e que irá acontecer uma tragédia como foi 

orientado pelo vereador Marcelo Macedo, Disse que já alertou o prefeito e qúe o 

mesmo ficou de resolver o mais rápido possível a volta dos trocadores de ônibus. Fela 

ordem, o vereador Fernando Sampaio disse que foram dispensados seis auxiliare: de 

viagem e ficaram de realocar, já em relação à superlotação sabiam que iria acontecer 

e que é a fase experimental que necessita de acertos. O vereador José Anttjnes 

questionou se quando disse que precisavam chamar os responsáveis poderia ser feito 

um requerimento verbal, Assim sendo, o presidente solicitou um requerimentó de 

todos os vereadores para entrar em votação hoje convocando o Secretário º a 

empresa. Dessa forma, questionou se todos os vereadores concordaram. Pela ordem, 

o vereador Fernando Sampaio disse que deveriam fazer em outra reunião, O 

presidente disse que poderiam fazer na palavra Livre, Pela ordem, o vereador Marcelo 

Macedo disse que precisam dar transparência e solicitava que fizessem na reunião 

ordinária, palavra livre. O presidente consultou a todos os vereadores se concordavam 

em ser na reunião ordinária. O vereador Marcelo Macedo disse que devido a urgência 

podem fazer o requerimento sem a necessidade de passar por votação em Plenário. O 

vereador José Antunes disse que poderiam fazer a votação e j 
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do Requerimento. Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses disse que gostaria que na 

vinda do Secretário pudesse entrar em pauta também a questão da sinalização de 

todas as vias que estão apagando e notificar a empresa que faz a prestação no 

município. O vereador Marcelo Macedo disse que é necessário que se faça uma anáiise 

da qualidade dessa tinta. O presidente questionou se todos concordavam que fousse 

feito um requerimento solicitando a presença do Secretário de Defesa Social e do 

representante da Transcotta para a reunião das dezesseis horas na segunda-feira. 

Assim sendo, o presidente consultou nominalmente todos os vereadores. O vereador 

Adimar Cota disse que preferia em outra reunião, o vereador José Sales votou para 

que fosse na reunião ordinária, o vereador Gilberto Matheus votou para que fosse na 

reunião ordinária, o vereador Pedro Ulisses votou para que fosse na reunião ordinária, 

o vereador José Antunes votou para que fosse na reunião ordinária, o vereador 

Maurício Borges votou para que fosse em reunião ordinária, o vereador Marcelo 

Macedo votou para que fosse em reunião ordinária, o vereador Ricardo Miranda vctou 

para que fosse em reunião ordinária, o vereador Fernando Sampaio votou para que 

fosse em outra reunião, a vereadora Sônia Azzi votou para que fosse em reunião 

ordinária, o vereador Edson Agostinho votou para que fosse em reunião ordinária, o 

vereador Ediraldo Ramos votou para que fosse em reunião ordinária e o vereador João 

Bosco votou para que fosse em outra reunião, Assim sendo, o presidente solicitou que 

o procurador fizesse a juntada do requerimento sobre o pedido do vereador josé 

Antunes Vieira, solicitando a presença do Secretário Antônio Marcos de Freitas e todos 

os envolvidos no Projeto Tarifa Zero para que possam esclarecer os munícipes e 

vereadores. Pela ordem, o vereador Maurício Borges parabenizou o vereador José 

Antunes e disse que votou o Tarifa Zero com grande convicção de que poderia ser um 

benefício para os munícipes, mas que estão tendo muitas reclamações e é necessária 

a fiscalização pois a população está fazendo uso do Tarifa Zero e que superlotação vem 

prejudicando muitos usuários, idosos, crianças e gestantes, pessoas que não 

conseguem ficar em um ônibus aglomerado. Disse que posteriormente farão a leitura 

de uma indicação de sua autoria sobre a fiscalização do excesso de passageiros na linha 

de ônibus. Posteriormente tlembrou sobre o aumento da gasolina e que ônibus gratuito 

irá favorecer muitas pessoas. O presidente solicitou que estejam presentes o 

Secretário de governo, Secretária de administração, Secretário de Defesa Social e a 

empresa Transcotta de forma remota na próxima reunião ordinária. Diversos nº 

147/2022 (autoria: Conselheiras Tutelares). Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de;' Lei 

nº 20/2022 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício), Projeto de Lei nº 21/2022 

(autoria do Prefeito Municipal em Exercício), Projeto de tei nº 22/2022 (autoria do 

Vereador Maurício Antônio Borges). O presidente disse que solícitou a abertura do 

Reguerimento de forma oral por ser de extremo caráter de urgência e que caso seja 

realizado requerimento de forma verbal, não sendo este emergencial, o mesmo será 

indeferido. Leitura da Emenda: Projeto de Emenda Modificativá Wditiva nº 05/2022 

ao Projeto de Resolução nº 02/2022 (autoria: — Comissão de Finanças, Legislação e 
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Justiça, Comissão de Educação, Saúde, Esporte e Lazer e Turismo) O vereador Pedro 

Ulisses disse que na última reunião propôs uma Emenda ao Projeto da vereadora Sônia 

Azzi, a qual parabeniza mais uma vez e que preferiu fazer um Projeto apartado. O 

presidente parabenizou as partes e solicitou a secretária a Leitura dos Requerimentos: 

Requerimento nº 31/2022 (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Requerimento nº 33/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), 

Requerimento nº 34/2022 (autoria do Vereador Marcelo Macedo Monteiro), 

Requerimento nº 35/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza). Leitura das 

Indicações: Indicação nº 374/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), 

Indicação nº 384/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro),Indicação 

nº 385/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 

387/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 388/2022 

(autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação n º 316/2022 (autoria 

do Vereador Ronaldo Alves Bento),Indicação n º 345/2022 (autoria do Vereador 

Ronaldo Alves Bento), indicação nº 346/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento), Indicação nº369/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), indicação 

nº370/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação n º 371/2022 

(autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação n 2372/2022 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação n º 378/2022 (autoria do Vereador Ronildo 

Alves Bento), indicação n º 379/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), 

Indicação nº 393/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento),Indicação n º 

395/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 361/2022 (autoria 

do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº362/2022 (autoria do Vereador losé 

Sales de Souza), Indicação nº 340/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), 

Indicação nº 341/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 383/2022 

(autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 338/2022 (autoria do Vereador 

Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 339/2022 (autoria do Vereador Gilberto Mateus 

Pereira),Indicação nº 355/2022 (autoria do Vereador Gilberto Mateus PereÉra), 

Indicação nº 356/2022 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 

389/2022 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 397/2?'022 

(autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 398/2022 (autoria do 

Vereador Gilberto Mateus Pereira) Indicação nº342/2022 (autoria do Verecdor 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº343/2022 (autoria do Veresdor * 

Ediralido Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº344/2022 (autoria do Veresdor 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 357/2022 (autoria do Vereador 

Mauricio Antônio Borges), indicação nº 359/2022 (autoria do Vereador Mauncm 

Antônio Borges), Indicação nº 375/2022 (autoria do Vereador Mauricio Antonlo 

Borges), indicação nº 376/2022 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borçes), 

Indicação nº 377/2022 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges), Indicação nº 

347/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicás nº 348/2022 

(autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo),Ilndicação nº 348 , 022 (autoria do 
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Vereador Marcelo Monteiro Macedo),lndicação nº 350/2022 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 352/2022 (autoria do Vereador Marcelo 

Monteiro Macedo), Indicação nº 353/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo), Indicação nº 373/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo),Indicação nº 381/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), 

Indicação nº 358/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Vieira), Indicaçãoe nº 

390/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 391/2022 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 363/2022 (autoria do 

Vereador Manoel Dougias), Indicação nº 365/2022 (autoria do Vereador Marnoel 

Douglas), Indicação nº 366/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas), Indicação nº 

367/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas),Indicação nº 368/2022 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas), Indicação nº 351/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), 

Indicação nº 392/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 399/2532 

(autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim).Leitura das Moções de Pesar: pelo 

passamento da Sra. Lourdes Jorge Sodré (autoria do vereador Ediraldo Ramos), pelo 

passamento da Sra. Maria do Carmo Silva Ferreira (autoria do vereador João Bosco), 

pelo passamento da Sra. Maria Terezinha Alves Oliveira (autoria dos veread«;?res 

Fernando Sampaio, José Sales e Marcelo Macedo), A reunião ocorreu sem intervfalo. 

Leitura do Parecer: Projeto de Lei nº 18/2022 Pela ordem, o vereador Fernando 

Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para votar o Projeto em única 

discussão e votação. Dessa forma, o presidente consultou o Plenário sendo aprovado 

por unanimidade. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo disse que gostaria de 

fazer considerações sendo elas que é um projeto importante para as bandasij de 

músicas. Assim sendo disse que gostaria de lembrar que nesta Casa foi votada uma 

Emenda de sua autoria de nº 19/2021 ao Projeto de Lei substitutivo de nº 181/2022 

onde solicitou através dessa Emenda o valor de quatrocentos e quarenta mil reais 'que 

já está reservado no orçamento especificamente para entrega de uniformes à eºsas * 

bandas de músicas, a compra de uniformes no valor de quarenta mil reais para cada 

banda, perfazendo o total de quatrocentos e quarenta mil reais, Além disso, disse que 

já conversou com presidentes e diretores de bandas que perguntaram como fariam 

para receber esse recurso e que o mesmo disse que o recurso é uma Emenda do 

Legislativo que foi votado por esta Câmara, pelos quinze vereadores que já estâ no 

. orçamento, mas que teria que conversar com o Executivo porque depende do 

Executivo. Salientou ainda sobre a importância e sobre o que representa para o 

patrimônio cultural e para nossas comunidades. Disse que seu voto é favoráve! ao 

Projeto e precisa promover a cultura na cidade de Mariana. Pela ordem, o vereáâdor 

Gilberto Matheus parabenizou o vereador Marcelo Macedo e disse que precisam 

respeitar a cultura da cidade e que é justo., Salientou que também fez uma indicação 

dessa e solicitou que juntassem todas. O vereador Marcelo Macedo disse que conta 

com a colaboração do vereador Gilberto Matheus que é um vereádor atuante e que ; 

esse recurso já está reservado para doar a cada banda e assim ifão pedir ao prefeito = 
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para que conceda o valor. O vereador Gilberto Matheus disse que com certeza .s'erá 

concedido e que o prefeito interino está fazendo um excelente trabalho. O presidente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado :por 

unanimidade. Projeto de Emenda Modificativa Aditiva nº 05/2022 ao Projeto de 

Resolução nº 02/2022., O presidente submeteu a Emenda em única discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Projeto de Lei nº 02/2022. Pela orderjf:, a 

vereadora Sônia Azzi disse que esse Projeto foi elaborado para que os profissionais âue 

estão a frente do Covid e que trabalharam bravamente sejam homenageados, 

destacando ser uma doença psíquica, haja vista que os profissionais também perderam 

entes queridos, além do cansaço físico e mental. Seguidamente disse que como o 

vereador Fernando Sampaio havia dito, esses profissionais receberão medalhas e está 

muito feliz e recebe a Emenda com o coração aberto. Posteriormente agradecéu a 

todos que estiveram frente a essa batalha, Covid-19, lembrando que está para 

terminar. O presidente parabenizou a vereadora pelo nobre projeto lembrando que 

não se tem conhecimento afundo ainda da Covid- e que foram vitimados mais de 

seiscentos mil brasileiros e que a linha de frente da saúde em todo seu eixo para 

resguardar a vida de outrem, sendo esta merecedora da congratulações do Legisiaêivo 

através da honrada proposição. O presidente submeteu o Projeto de Lei em seguhda 

e terceira discussão e votação, em Redação Final, sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei de nº 17/2022. O presidente submeteu o Projeto de Lei em segunda e 

terceira discussão e votação , sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

31/2022 O presidente disse que de acordo com o requerimento do vereador José 

Antunes também discutirão esse tema na próxima reunião ordinária. O presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade, Requerimento nº 33/2022 O presidente disse que também discutirão o 

tema na próxima reunião ordinária. O presidente submeteu o reguerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 34/2022 

Peia ordem o vereador Marcelo Macedo solicitou que a secretaria, após votar o 

projeto, encaminhe com urgência por ser questão de humanigdade, tendo em vista cue 

várias pessoas idosas e enfermas moram próximo ao local. Disse que o barulho que a 

ponte faz é insuportável e os idosos e acamados ficam incomodados. Solicitou que a 

secretaria marque o mais rápido possível, salientando que as tábuas estão soltanr,.f:o e 

é perigoso. Disse que assim que o secretário receber o requerimento, gostaria também 

de acompanhá-lo e que conste isso no Requerimento. O vereador Edson Agostinho 

parabenizou o vereador Marcelo Macedo pelo requerimento e lembrou que existelf““:um 

requerimento de sua autoria pedindo vistoria de várias pontes e que na gestão passada 

fizeram um reguerimento que foi respondido pelo senhor Edernon Marcos, em que 

vários parafusos daquela ponte estavam sendo retirados e as tábuas ficando solta;. O: 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento de nº 35/2022 O presjdênte submeteu o--. 

reguerimento em única discussão e votação, sendo aprovado/por unanímida!:de. S 
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Requerimento s/nº realizado de forma oral ( solicita a presença do Secretário de 

Governo, Secretária de Administração, Secretário de Defesa Social e a empi'qesa 

Transcotta a comparecer neste Plenário de forma online na próxima reunião de 

segunda-feira para debater sobre o tema do transporte coletivo pertinente ao Tarifa 

Zero) O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade, O presidente disse que gostaria de fazer menção ao 

requerimento do vereador Marcelo Macedo onde tem uma indicação aprovada dé nº 
1339/2021 em que solicita a reestruturação e melhoria da ponte de tábua da Bua 
Alphonsus de Guimarães no Centro, de forma a preservar o patrimônio e trázer 
segurança aos transeuntes aprovada no dia vinte e sete de abril de dois mil e vinte e 
um , corroborando com o requerimento do vereador Marcelo Macedo. Dessa forma, 

destacou que também estão preocupados com a situação da referida ponte. Pela 

ordem, o vereador Marcelo Macedo disse que a indicação só vem reforçar junto ao 
requerimento, Pela ordem, o vereador Gilberto Matheus parabenizou a todos os 
vereadores e disse que sabem que não conseguem agradar a todos mas que farão o 

possível para agradar, disse que está com o sonho realizado e que respeita todos os 
vereadores, destacando que vem conseguindo mudar a vida de muitas pessõas. 
Seguidamente, o vereador Pedro Ulisses disse que gostaria de trazer ao conhecimento 
algumas reclamações destinadas a seu gabinete, reclamações referentes a Secretária 

de Estradas Vicinais, sendo elas que alunos que residem em Distritos e Subdistritos ue 
estão perdendo aula devido ao péssimo estado das estradas e antes de fazer o 
pronunciamento ligou para o Secretário e o mesmo se prontificou dizendo que am.;.nha 
faria o paliativo das estradas, o vereador Pedro Ulisses parabenizou-o e agradeçgfau : 
Seguidamente fez um apelo e parabenizou a vereadora Sônia Azzi que fez soliciteção 
do melhoramento do calçamento da Rua Antônio Olinto e no que tange a sequência 
que dá acesso ao bairro Santo Antônio não foi concluída, próximo da Eta do Saae dessa 
forma solicitou mais essa cobrança. Pela ordem, a vereadora Sônia Azzi disse que;em 
contato com Ronaldo, essa questão deve ser licitada e irá ocorrer. O vereador Pedro 
Ulisses agradeceu a vereadora Sônia Azzi pela informação. Seguidamente tambérri fez 
um apelo e solicitou apoio aos vereadores referente a pintura e demarcação ;dos 

pontos de táxi na cidade. Finalizando fez apelo também a indicação referente a 

colocação de guarda-corpo e manutenção das pontes do Distrito de Barroca e Mainart 

e que os responsáveis possam estar fiscalizando a ponte que dá acesso a Vargem e 

também a questão da Barroca que não possui guarda-corpo. Posteriormente, o 

presidente disse que possui indicação aprovada de nº236/2022 da Rua Antônio Olinto 

onde solicitaram o reparo do calçamento da Rua e que no primeiro momento iue 
houve o rompimento de uma adutora em frente a casa do falecido Cici Maia dpde 
alagou a casa da família Diniz e que do início da subida do São Gonçalo, início dag rua = 
Rosário Velho compreendendo a Rua do Faísca, houve uma degradação do calçamento — : 
e que fizeram um remendo e não trataram a causa. Então solicitaram que o 

departamento fizesse uma avaliação e fizesse um levantamento; uma intervenção de 
h 
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forma urgente porque no bairro São Gonçalo residem muitos idosos com finco. de 
estarem acidentando no local por questão de desnível de piso. O vereador Pedro 
Ulisses parabenizou o presidente e disse que por último gostaria de cobrar o Executivo 
para que agilize a questão da torre de telefone no Distrito de Mainart , diante disse 
parabenizou a legislatura dos vereadores e disse que tem muito orgulho do povo 
marianense porque tem cobrado e eles tem feito de tudo para dar o melhor e que 
estará lutando pelas causas sociais em nome do povo marianense. O vereador Gilberto 
Matheus disse que todos sabem das dificuldades de ser vereador e que o vereador 
precisa dar o respeito e ser respeitado, Posteriormente o vereador Marcelo Macfedo 
disse que estão nas páginas policiais com a tragédia anunciada e que esperam que a 
Guarda Municipal volte para a praça Gomes Freire (Jardim) e que já teve um 
posicionamento do Líder de Governo dizendo que a Guarda Municipal irá para o Jardim 
e espera que as leis sejam cumpridas e que passem a observar a lei a respeito da 
proibição de vendas de garrafas de nº 1924/2005. Por outro lado, disse que viveram 
um momento importante na cidade de Mariana falando do Joseph que é um jogador 
marianense que estreou no domingo fazendo um excelente trabalho e que ficou feliz 
em ver o momento do seu sucesso, sabendo da luta do sacrifício da família nara 
manterem os jogadores, Disse que é uma alegria contagiante a entrevista desse jovem 
e que gostaria de propor em outro momento para que esta Casa possa homenagear 
esse jogador. Parabenizou o senhor Adão e a senhora Maria pais do Joseph e também 
ao Joseph para que tenha uma carreira brilhante frente ao time do cruzeiro. O 
presidente disse que assim está deferido para que possa estar congratulando esse 

jogador. O vereador Ediraldo Ramos parabenizou também o Joseph e disse que ele 
começou em uma peneira no Guarani coordenada pela Secretaria de Esportes e no 
momento o Secretário era o Madeira, e ele (vereador Ediraldo Ramos) e Vagner Ramos 
coordenaram a peneira. Salientou ainda que Mariana possui talento e que fez prOJêtos 
para trazer a Taça Belo Horizonte, e que Mariana possui condições de ter um time 
profissional na terceira divisão. Dessa forma, disse que gostaria do apoio de touos, 
salientando que podem fazer muito pelo esporte. O presidente parabenizou o vereador 
Ediraldo Ramos que sempre incentivou o esporte e disse que esta Casa esi.ará 
apoiando. Palavra livre. ENCERRAMENTO: Não havendo' mais nada a trataxL o 
presidente encerrou a reunião às dezesseis horas e um minuto. ó 


